
Nr. 63 S-.Ij IJ 

1994 -G4~ 05 
ßo 131.llder Beilagen m den Stenograpbischen Protokollen 

des Nationalrates XVIIX. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abg.Dr.Paltik-Pab16 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend kostenlose Gesetzbüche für Polizeischüler für die Dauer der Schulzeit 
und PC's für die Anfertigung von Skripten 

In den Polizeischulen der Bundespolizeidirektion Österreichs werden 
selbstverständlich geltende Gesetze gelehrt, die für die Ausübung des 
Polizeidienstes unerläßlich sind. 
Man möchte nun annehmen, daß als Unterrichtsbehelf und als Lernhilfe zu Hause, 
Gesetzbücher zur Verfügung gestellt werden, wie sie in der Praxis üblich sind, 
nämlich mit Kommentaren und Erläuterungen über die geltende Rechtsprechung. 
Dem ist aber nicht so, sondern die Polizeischüler erhalten seitens der Polizeischule 
nur die Gesetzesblätter und müssen sich die wesentlichen Gesctzbücher, wie StGB, 
StPO, SPG, StVO, A VG usw. selbst anschaffen. 
Weiters fehlen entsprechende Textverarbeitungsgeräte (PC) in den Polizeischulen, 
zur Herstcllung von Skriptcn für den eigenen Behördenbereich, sowie 
Landesgesetze, Magistratsverordnungen usw. Derzeit ist das Herstellen von 
Skriptcn äußerst beschwerlich und muß daher häufig unterbleiben, weil der 
Zeitaufwand zu groß ist. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 

ANlFRAGE 

1) Sind sie davon infornliert, daß sich Polizeischüler die wesentlichen 
Gesetzbücher selbst kaufen und finanzieren müssen? 

2) Finden Sie das richtig, daß man den Polizeischüler nicht unterstützt? 

3) Haben sie vor, jene Gesetzbücher, die einerseits umfangreich und schwierig und 
andererseits langfristig unterrichtet werden, kostenlos den Polizcischülem für 
die Dauer der Schulzeit zur Verfügung zu stellen? 

4) Wenn ja, wann kann mit einer solchen Neuerung gerechnet werden? 

5) Sehen sie ein, daß die Herstellung von Skripten mit Hilfe eines PC's viel 
ökonomischer erfolgen kann, als mit einer Schreibmaschine? 

6) Werden Sie dafür sorge tragen, daß für die Herstellung von Skripten und 
sonstigem UntelTichtsmaterial PC's zur Verfügung gestellt werden? 

6351/J XVIII. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 1

www.parlament.gv.at




